Kolo matematyczne.
zestaw 3/2015

. Rzucamy 2n razy moneta. Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze otrzy-
mamy seri¢ ortéw lub reszek dhugosci co najmniej n.

. Na bokach BC', CAi AB trojkata ABC obrano punkty A, By i C tak,
ze odcinki AA;, BB; i C'C przecinajg sie¢ w jednym punkcie. Proste
A1 By i A;C przecinajg prosta rownoleglta do BC' i przechodzaca przez
punkt A w punktach By i C5. Udowodnié, ze ABy = ACs.

. Niech (a,) bedzie ciagiem parami réznych liczb catkowitych dodatnich.
Udowodnij, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 zachodzi nieréwnosé
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. Dla dowolnej dodatniej liczby catkowitej ¢ oraz liczby pierwszej p niech
S; bedzie suma wszystkich mozliwych iloczynéw ¢ réznych czynnikow
ze zbioru {1,2,...,p — 1}. Udowodnij, ze

S1=S5y=...= 5,2 =0(modp).

. Liczby calkowite dodatnie a i b sa wzglednie pierwsze. Udowodnij, ze
najwickszy wspolny dzielnik liczb a + b i a® + b? nie przekracza 2.

. Udowodnij nieréwnosé¢ dla liczb dodatnich
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